

EL DEFENSOR DE ALMERIA

AÑO I.— NUM. 39.— Sábado 8 de Abril de 1916.

ACLARACION

"El Pueblo", en su número de ayer, queriendo contestar á un artículo nuestro titulado "Disciplina política", en el que decíamos que la actitud del Sr. Espinar presentándose candidato en contra de los designados por el Gobierno, le hacía incurir en la desautorización lanzada por el Jefe del mismo Sr. Conde de Romanones, que no permite que ningún liberal se presente en contra de los ministeriales, supone que nos guian otros motivos bien agudos a nuestro pensamiento.

El nuevo Matadero

Nada de eso. Al proceder así, no nos animaba otro propósito, aunque no se nos agradezca, que procurar la mejor armonía entre las fuerzas de un mismo partido, pues ya hemos dicho en repetidas ocasiones, que aunque nuestra significación periodística es la de la más absoluta independencia, deseamos que cada fuerza política se desarrolle con el concurso de todas sus huestes, y no fraccionada ni minada por el antagonismo entre sus parciales, porque en esa forma, no puede servir con la plenitud de su poder, al país para quien goberna ó pretende gobernar.

Además ofrecía un contraste lastimero que el Sr. Espinar que hasta aquí pretendió pasar por el más adicto al Sr. Conde de Romanones, fuese ahora el único desobediente á sus mandatos á sabiendas de que incurria en sus enojos y excomuniones. Por todo esto y con absoluta buena fe; pero no por afán de servir otros intereses, y menos por temor á que él pudiera dañarlos con su actitud presente, pue ya dijimos que por el mal camino emprendido sólo le esperaba una abundante cosecha de fracasos y desengaños, es por lo que nos dolímos de su desdicha, pensando también que no era cuerdo poner á sus amigos en el trance en que los ha colocado, ni tampoco debe dejárselas sin los oportunos advertimientos que si persista en su conducta, pues no consideramos lícito el suicidio político.

Nuestro proceder que sería agradecido en otras circunstancias, parece que molesta en los actuales momentos y retorciendo nuestra argumentación se quiere dar a entender, que llevamos otra idea bien distinta á la que expusimos entonces y repetimos ahora con perfecta claridad.

Para demostrar nuestro error se ha presentado en las columnas de "El Pueblo", que el conde no ha lanzado repulsa contra los disidentes y que el señor Espinar cuenta con fuerzas propias para su triunfo. Ante semejante persistencia en la rebeldía, debería mos cruzarnos de brazos, como diciendo allá vosotros! si el trabajo que contestamos se escribiera por los antipodas, pero habiéndose escrito en Almería, queremos examinar la razón de esas afirmaciones, y nada mejor que oírse al propio cosechero. Pero ¡oh sorpresa! para explicar las frases y la actitud de Romanones desautorizando á los disidentes, apelan éstos á la especial interpretación de "La Acción" periódico, tan adicto al Gobierno, como puede suponerse, sabiendo que su significación es exclusivamente maurista; es como si para interpretar la Biblia, pidieramos dictamen ó parecer á un ateo.

Pues bien, el diario madrileño, dice que el jefe de los liberales, está dispuesto á abrir los brazos á los rebeldes, que luchen y triunfen con fuerzas propias. Semejantes afirmaciones están desmentidas, todos lo saben por las más recientes manifestaciones del Presidente del Consejo, declarando fuera del partido al Conde de Sagasta, personalidad muy conspicua en el campo liberal, y cuyas fuerzas personales no pueden ponerse en duda.

Pero aunque así no fuera, fijese el candidato disidente, en los mismos términos condicionales con que se ofrece la supuesta absolución, y verá que por su desgracia tampoco lo comprende.

Según ellos, ateniéndose á las fuentes mauristas de información en que inspiran su liberalismo, puede un candidato disidente ser absuelto, sin pelear con fuerzas propias y triunfa en la contienda.

Más, como el Sr. Espinar no lucha por sí solo, si no en candidatura "ciudadana", llevando por colaborador á un maurista en cuyo beneficio tiene que recaer la mitad de sus sufragios, y todos ellos se encaminan á dañar al Gobierno, es evidente que sigue siendo irreductible contradictorio de éste y es imposibilitado de volver á sus filas.

Y para mayor desdicha, digase lo que se quiera en estas horas precedentes á la elección en que ningún candidato quiere declarar ser vencido ante la Alcaldía, para que se facilite bagaje al carabineiro Manuel Nieto Gil, que marcha á Carboneras.

La tormenta de ayer

AUTOPSIA

Ayer fué practicada la autopsia por el médico forense, don Antonio García García, al niño que fué muerto por la chispa eléctrica, caída anteayer tarde en el cortijo de Antonio Andújar, sito en el Jau bajo.

El forense certificó que el infeliz niño murió electrocutado.

Dicen ayer, que anteayer circuló el rumor de que en las proximidades de las Canteras, había caído otra chispa eléctrica.

La noticia es cierta, según hemos podido comprobar.

Como á un kilómetro de las canteras del Puerto, y á pocos metros de una cueva, construida por la naturaleza, donde hace tres años fué hallado el cadáver de un hombre, una chispa eléctrica ha producido una raja en la tierra, de varios metros de extensión.

Un pastorello que guardaba el ganado por aquellas proximidades, ha dicho que se asustó mucho "por que una luz muy grande que hizo un ruido terrible, lo dejó casi ciego".

Afortunadamente no causó ninguna desgracia.

EN LOS PUEBLOS

Noticias telegráficas y por correo recibidas ayer de diferentes pueblos de la provincia, acusan que la granizada caída anteayer no ha causado perjuicios en el campo, debido á que iba en vuelta en gran cantidad de agua.

Agregan estas noticias, que el estadio del semienterrero es admirable y el del arbolado no puede ser mejor.

Las cosechas todas ofrecen una perspectiva como no se ha conocido en muchos años.

Del Ayuntamiento

Padrón

El alcalde remitió ayer al "Boletín Oficial", para su publicación un edicto anunciendo al público, la exposición del padrón de cédulas personales, durante quince días para los efectos de reclamaciones.

Cestión de un crédito

Don Diego Salvador Alcázar ha pedido un crédito que ostentaba contra este Ayuntamiento á favor de doña Isabel Durán Ramírez.

Suscripción

Don Luis Gay Padilla presentó ayer un escrito solicitando que el Ayuntamiento contribuya con una cantidad prudencial, á la suscripción abierta para socorrer á las familias de las víctimas del naufragio del vapor "Príncipe de Asturias".

Bajaje

El Teniente Coronel, jefe de esta Comandancia de Carabineros, ha ofrecido á la Alcaldía para que se facilite bagaje al carabineiro Manuel Nieto Gil, que marcha á Carboneras.

Comisiones

Esta mañana se reunirá la Comisión de Carruajes, para informar en varios asuntos pendientes de este trámite.

Con idéntico objeto se halla citada para hoy la Comisión de Alumbrado.

Oficio

El Teniente coronel jefe del segundo Depósito de Ingenieros, de Sevilla, ha remitido un oficio á este Ayuntamiento, para que se le pregunte al soldado José Romero Martín si su residencia en Almería es accidental ó definitiva.

camina los pasos de los aconsejados; pero se agradezcan ó no, nuestras buenas intenciones, queremos dar testimonio de ellas, tanto por respeto al público que tiene derecho á saberlo todo, cuanto para que no se diga por nadie, en ningún tiempo, que contribuimos con nuestro silencio á eximirnos de los partidos ó inutilizar sus componentes.

Ambiente de paz

De sociedad

Según las noticias que llegan de los pueblos de la circunscripción, en todos Algeciras, a cuya plaza va destinado, lo mismo que en la capital, se constituyeron ayer las mesas, sin protestas ni reclamaciones, en medio de la mayor tranquilidad.

Si de algo se pecó en alguna parte, fué de puntilllo de legalidad, como en Peñíscola, donde se suscitó un incidente, que dió lugar, no sabemos por qué, a la presencia de un Notario. Pero bien examinado el caso, no valía la pena de que se molestaráse el requirente, ni se efectuara la diligencia notarial.

El hecho es, según imparciales referencias, que a la Mesa de uno de los Colegios de aquel pueblo, llegó la documentación de la Junta provincial del Censo expresando: quienes eran los candidatos proclamados por la misma con derecho a designar intérpretes, e indicación de las personas que debían entregar sus credenciales. Un señor que se presentó a hacer la entrega de los nombrados por uno de aquellos, no figuraba entre los indicados por la Junta para desempeñar esa función, y como además no era conocida del Presidente y adjuntos, la firma del propietario, resistiéronse en cumplimiento de la Ley, a admitir dichas credenciales, aunque advirtiendo que en nada perjudicaba a terceros su actitud, puesto que el día de la elección podían posesionarse esos intérpretes, bajo su responsabilidad.

— Ha salido para Gádor, con objeto de pasar unos días en aquel pueblo, nuestro particular amigo, don José Trujillo.

— Con dirección a Purchena, ha marchado el propietario de aquella localidad, don Miguel Martínez López.

— Guarda cama la bella señorita Manuela Pérez Rosales, hija del Capitán retirado del ejército, don Ramón Rodríguez Molina.

— Ha regresado a Granada, después de varios días de permanencia en nuestra ciudad, el joven abogado de aquel Colegio, don Antonio López Torres.

— Hemos tenido el gusto de saludar en esta población a nuestros distinguidos amigos de Peñíscola don Guillermo Rodríguez Felices y don Eduardo Morellón, exalcalde y médico respectivamente, de aquella importante villa.

— Se encuentra establecida de la do

lencia que en días anteriores le obligó a guardar cama, la bella y distinguida señorita Antonia Martínez Puerta.

Nos alegramos.

CRONICA

MI MUSA

Hay poetas que componen estrofas en lo de la estación helada, que llenan el alma de melancolía, apareciendo la Belleza como inmóvil estatua y, sin una esperanza que aliente ni un propósito que consuele o conforta. Las frías lágrimas insensibles, que amenazan caer de los árboles, inspiran muchas veces cantos de tristeza a estos trovadores pesimistas: son los que han envejecido prematuramente, o se encuentran al borde de la decrepitud, y así no se acuerdan de invocar a la diosa Parca.

...

Mi Musa, siempre juvenil, risueña, regocijada, tiene alas de mariposa,

porque los sonetos y demás composiciones que me dicta, revolotean entre flores lozanas, y, a manera de codicia abja diligente, extrae rica miel de aromáticas corolas; ella, siempre alegre, satisfecha, activa, no tiene suspiros, con el frío crisantemo, al presidente mis gratas fiestas poéticas, sino que se corona con nardos y claveles que tanto halagan los sentidos.

Mi amable inspiradora no jueguea en la pradera con margaritas ni madreselvas, ni busca el amparo de bosques sombríos, pues trabaja y rie, goza y vive, en el aunque reducido, delicioso campo donde se halla la codiciada fuente Castalia, y así mi querida confidente, sin que esté todavía en la inocencia, no es una de esas "desengañadas de la vida" ni tampoco mujer propensa al desfallecimiento; ella es una joven de extraordinaria hermosura, fiel, constante y amorosa, en alto grado, que se llama Plenitud; y tiene un corazón tan sensible, y su sangre tan ardiente, y sus caricias tan suaves, y su figura tan bella, y su lenguaje tan correcto y fácil, que constituye el norte y guía de mi existencia.

...

Y por eso la canto tan entusiasmado, que yo, en vez de ensalzar la melancolía y el empuje de Aquilón, lo glacial y triste del invierno, y referir las espontáneas muecas de la odiada Parca, enciendo y pondero las excelencias de mi dulce compañera ideal, que elabora pañales de exquisita ambrosía, y por el nardo y el clavel que embalsaman el ambiente con sus perfumes.

...

Y por eso la canto tan entusiasmado, que yo, en vez de ensalzar la melancolía y el empuje de Aquilón, lo glacial y triste del invierno, y referir las espontáneas muecas de la odiada Parca, enciendo y pondero las excelencias de mi dulce compañera ideal, que elabora pañales de exquisita ambrosía,

y por el nardo y el clavel que embalsaman el ambiente con sus perfumes.

...

Y por eso la canto tan entusiasmado, que yo, en vez de ensalzar la melancolía y el empuje de Aquilón, lo glacial y triste del invierno, y referir las espontáneas muecas de la odiada Parca, enciendo y pondero las excelencias de mi dulce compañera ideal, que elabora pañales de exquisita ambrosía,

...

Y por eso la canto tan entusiasmado, que yo, en vez de ensalzar la melancolía y el empuje de Aquilón, lo glacial y triste del invierno, y referir las espontáneas muecas de la odiada Parca, enciendo y pondero las excelencias de mi dulce compañera ideal, que elabora pañales de exquisita ambrosía,

...

Y por eso la canto tan entusiasmado, que yo, en vez de ensalzar la melancolía y el empuje de Aquilón, lo glacial y triste del invierno, y referir las espontáneas muecas de la odiada Parca, enciendo y pondero las excelencias de mi dulce compañera ideal, que elabora pañales de exquisita ambrosía,

...

Y por eso la canto tan entusiasmado, que yo, en vez de ensalzar la melancolía y el empuje de Aquilón, lo glacial y triste del invierno, y referir las espontáneas muecas de la odiada Parca, enciendo y pondero las excelencias de mi dulce compañera ideal, que elabora pañales de exquisita ambrosía,

...

Y por eso la canto tan entusiasmado, que yo, en vez de ensalzar la melancolía y el empuje de Aquilón, lo glacial y triste del invierno, y referir las espontáneas muecas de la odiada Parca, enciendo y pondero las excelencias de mi dulce compañera ideal, que elabora pañales de exquisita ambrosía,

...

Y por eso la canto tan entusiasmado, que yo, en vez de ensalzar la melancolía y el empuje de Aquilón, lo glacial y triste del invierno, y referir las espontáneas muecas de la odiada Parca, enciendo y pondero las excelencias de mi dulce compañera ideal, que elabora pañales de exquisita ambrosía,

...

Y por eso la canto tan entusiasmado, que yo, en vez de ensalzar la melancolía y el empuje de Aquilón, lo glacial y triste del invierno, y referir las espontáneas muecas de la odiada Parca, enciendo y pondero las excelencias de mi dulce compañera ideal, que elabora pañales de exquisita ambrosía,

...

Y por eso la canto tan entusiasmado, que yo, en vez de ensalzar la melancolía y el empuje de Aquilón, lo glacial y triste del invierno, y referir las espontáneas muecas de la odiada Parca, enciendo y pondero las excelencias de mi dulce compañera ideal, que elabora pañales de exquisita ambrosía,

...

Y por eso la canto tan entusiasmado, que yo, en vez de ensalzar la melancolía y el empuje de Aquilón, lo glacial y triste del invierno, y referir las espontáneas muecas de la odiada Parca, enciendo y pondero las excelencias de mi dulce compañera ideal, que elabora pañales de exquisita ambrosía,

...

Y por eso la canto tan entusiasmado, que yo, en vez de ensalzar la melancolía y el empuje de Aquilón, lo glacial y triste del invierno, y referir las espontáneas muecas de la odiada Parca, enciendo y pondero las excelencias de mi dulce compañera ideal, que elabora pañales de exquisita ambrosía,

...

extranjero. Las cotizaciones, habidas son las siguientes: Remolacha, cortadillo, a 118 pesetas los 100 kilos, térron, a 118 a 126; blanca, a 116; blanquilla, a 112; dorada, a 106, y centrífuga, a 100. Caña, cortadillo. Larios, a 134 pesetas, y blanca molla, a 114 a 116.

En Oviedo se cotiza: Florete prima, a 118 pesetas los 100 kilos; idem, segunda, a 116; blanca molla, a 114, blanquilla, a 109; dorada, a 107; morada, a 110. Caña, cortadillo. Larios, a 120 pesetas, y cortadillo Alagón, a 134.

El mercado francés sigue firme y sin cotizaciones oficiales. El "stock" en París, en 18 de Marzo, era 204.132 sacos, contra 744.431 en igual fecha del año anterior.

En Londres, las transacciones han sido de poca importancia. Los precios son cubos, a 42 ch.; granulados, de 36'09 a 37'9; cristalizados amarillos, a 36'6. El "stock" en 14 de Marzo, era 16.270 toneladas, contra 57.380 en idéntica fecha del año anterior, en todo el Reino, 40.280, contra 213.160.

Nuestras conferencias telegráficas

De la guerra

LO DEL "PORTUGAL" — PROTESTA DE RUSIA.

Telegramas de Londres dan cuenta de que el gobierno ruso ha enviado a los gobiernos extranjeros su protesta más indignada contra el hundimiento, por un submarino enemigo en el mar Negro, del navio hospital ruso "Portugal".

Según los informes de las autoridades de marina rusas, el barco agresor simuló ser turco, pero en realidad es de origen alemán y sus oficiales aun cuando no toda la tripulación eran alemanes.

INDIGNACION EN PETROGRADO.

En Petrogrado persiste la cólera producida por semejante ultraje, tanto en el consejo del imperio como en la Duma.

Al expresar el sentimiento nacional un miembro del consejo en la última sesión de éste, dijo dirigiéndose a sus colegas, "cuatro estados están haciendo la guerra a Rusia, pero todos sabemos como se llama el enemigo infame, que ha trasformado la guerra en un crimen continuo."

Invito al consejo del imperio a estigmatizar nuevamente este nombre ante el mundo entero y expresar la profunda indignación que ha producido en todo el imperio ruso, este acto vergonzoso e inútil, que sólo revela una crueldad inconcebible.

EN COMMEMORACION DEL PORTUGAL.

El corresponsal en Petrogrado del "Morning Post" manifiesta a su periódico, que el pasado dia 4, se hizo la proposición, que fué aprobada unanimemente por el gobierno de conmemorar el fin trágico del barco hospital "Portugal" erigiendo en una plaza de Petrogrado un monumento para perpetuar la hazaña alemana.

HUNDIMIENTO DEL "ARENA"

Telegramas de Londres hacen referencia a noticias comunicadas de Innunen con fecha cinco, en las que se da cuenta de que el vapor pesquero "Ciara Nicol" condujo a tierra á 14 hombres que componían la tripulación del vapor noruego "Arena" de 1.019 toneladas, torpedeoado y sumergido por un submarino alemán en la zona de pesca.

OTRO BARCO NORUEGO HUNDIDO.

El ministro de Noruega en Londres ha participado a las autoridades de Cristiania que el navio velero noruego "Bell" de 3.765 toneladas, fue torpedeoado en las islas Gisgi.

SOBRE EL TORPEDEOAMIENTO DE BARCOS NEUTRALES.

El periódico "Norges Lofarts" de Tidende, dice en su artículo de fondo, que el torpedeoamiento de navíos neutrales, es sencillamente el asesinato de marineros inocentes.

Ataca duramente a Alemania a la que llama embaucadora y cruel.

Añade que las naciones civilizadas son incapaces de cometer tales actos, que son imposibles de realizar por ninguna flota disciplinada, salvo que una orden especial superior así lo disponga.

Pide al Gobierno que proceda en forma, que queden a salvo la dignidad e intereses nacionales.

LA LUCHA EN VERDUN

El corresponsal en París del "Daily Telegraph" dice con fecha tres del corriente, que después del cuatrigésimo segundo día de batalla en Verdún, el príncipe heredero de Alemania, continúa con su curiosa táctica, que consiste en la infracción de la costumbre militar, que se opone á la sucesión de los ataques, cada vez más débiles, realizados con fuerzas numerosas.

Después del asalto español de fines de Febrero, la ofensiva enemiga remuevase cada dos ó tres días, con menos tasa, menos hombres y menos artillería.

COMUNICADO FRANCES

El parte oficial de París dado á las tres de la tarde dice así:

Al oeste del Mosa, durante la noche, los alemanes atacaron apoyados por violento bombardeo, las posiciones francesas situadas entre Bethincourt y la cota 265, consiguiendo penetrar en la trinchera de la primera línea.

En el camino de Bethincourt á Châtencourt, un contraataque inmediato de los franceses, arrojó á los alemanes de varios puntos que ocuparon.

Sólo conservan actualmente algunos elementos avanzados en una extensión de 300 metros próximamente.

Al este del Mosa, continúa el bombardeo con intermitencia.

Siguen los franceses progresando en los ramales de fortificaciones alemanas al sudoeste de Douraumont.

En Woëvre, continúa el duelo de artillería.

EL DISCURSO DEL CANCELLER ALEMÁN

Telegrafian de Londres que "The Times", comentando el último discurso del canciller alemán, escribe, que el discurso no causa ya la impresión de confianza que se desprendió en los anteriores.

Añade que es un esfuerzo, teniendo á estimular la completa confianza en la victoria alemana; pero por momentos se oye temblar esa voz.

Ese discurso—dice—es visiblemente destinado á tres públicos muy diferentes.

Su liga de sinceridad, aparece muy claramente en las frases que Berthmann dedica a Verdún.

El canciller ha declarado que las tropas alemanas conseguían en esa región continuos éxitos, cuando el universo entero sabe hoy que los alemanes han perdido ante Verdún mareas de honores, sin ningún provecho apreciable.

Los proyectores del Gobierno alemán relativos a Bélgica y Polonia, hacen pensar en las antiguas combinaciones napoleónicas.

Napoleón quería instituir bajo la lotería francesa a cierto número de estados independientes, a un de asegurar la hegemonía de Francia.

PARTIDA OFICIAL RUSO

El comunicado oficial de Petrogrado dice así:

En el frente Dwina los aeroplanos enemigos arrojaron varias bombas sin causar daño.

Centina el deshielo. Los caminos están intransitables, dificultan lo grandemente los movimientos de las tropas.

Continua el combate. Los combates activos de cañón.

Nuestros aviadores han efectuado varios raids acertados al sudoeste de Dwinsk, derribando á un dirigible enemigo.

La artillería enemiga hace violento fuego en la región de Bidza comarca de los lagos Madiy y Narew.

Los aviadores enemigos volaron el riente del general Evert, arrojando bombas.

En la región de Strya derribamos unas trincheras en construcción.

En el litoral del Cáucaso el crucero "Breslau" alejó rápidamente de la costa.

En esta región intentaban los turcos atacarnos nuevamente, fracasando su intento.

Besajamos varias posiciones en la región de Icharom, y progresamos al oeste.

Otro ataque del enemigo en el valle de Teclane fue así mismo rechazado.

HUNDIMIENTO DEL "VESUBIO"

Telegrafian de Londres que ha sido hundido por un torpedero alemán el vapor mercante "Vesubio", en el que perecieron seis oficiales y once de los demás tripulantes.

LA EVACUACION DE REIMS?

En varios sectores continúan luchas de Londres dan cuenta de que según informes recibidos en la capital de Inglaterra, Francia ha ordenado la evacuación de Reims, en

vista de los repetidos bombardeos.

VAPOR INGLES HUNDIDO

Dicen de Londres con referencias á noticias recibidas de Atenas que un submarino austriaco ha hundido al buque inglés "Thompsonare".

SOBRE EL HUNDIMIENTO DEL "SUSSEX"

Cablegrafian de Washington que se han recibido informes de los agredidos militares yankis en Londres y París, que confirmán oficialmente que el vapor "Sussex" fue torpedeoado.

El presidente Wilson ha decidido someter la cuestión al Congreso.

La política

ROMANONES EN PALACIO

El Conde de Romanones estuvo esta mañana en el palacio de Oriente informando al monarca de todos los asuntos tratados en el Consejo de ministros que anoche se celebró en la Presidencia.

El rey conversó con el presidente cerca de una hora, al cual manifestó su satisfacción por el buen estado de instrucción en que se encuentran los nuevos reclutas que ayer juraron la bandera.

BURELL Y SALVADOR TAMBIEN CONFERENCIA

El ministro de instrucción pública y el de Fomento, conferenciaron ayer también con don Alfonso.

Ambos ministros, sometieron á la sanción regia varios asuntos de sus respectivos departamentos.

LO QUE DICE ROMANONES

Después de su salida de Palacio el Conde de Romanones se dirigió al ministerio de Estado, donde pasó el resto de la mañana.

En este departamento recibió a los periodistas que hacen la información política.

Refiriéndose al tema electoral dijeron el conde—que nos hallamos en los espasmos precursores de la lucha del domingo próximo, que aunque no revestira ningún interés, pues habrá de transcurrir con perfecta normalidad, por ser un principio compromiso del Gobierno, que en la votación resplandeza la sinceridad y desde luego que no se registren incidentes.

Solo despertarán algún interés, cinco ó seis distritos, donde arranca el jefe del Gobierno, que se ha recomendado a los gobernadores gran imparcialidad y que eviten en todo caso coacciones ó atropellos, sin abusar del exceso de precauciones pues, repitió el Presidente, es bien conocido el criterio del Gobierno, de que estas elecciones deben responder a los propósitos de sinceridad que desne el primer día venimos predicando.

Cree el Conde, que quizás sea perjudicial esta recomendación hecha a los gobernadores, por que en algún distrito precisará extremar las precauciones en vista de lo remoto que se presenta la lucha.

Anunció Romanones, hablando del programa que se propone para el día de la votación, que como domingo, madrugará, yendo á votar temprano y que seguidamente marchará al campo de donde regresará anochecido, para enterarse del resultado de la jornada, de la que deseaba estar alejado.

ROMANONES Y LOS NAVIEROS

Hoy ha visitado al jefe del Gobierno, una comisión de navieros de Vizcaya y el Mediterráneo, para quejarse de la inseguridad de la navegación en vista de los últimos torpedeoamientos de barcos neutrales aún en zona neutral también, como demuestra el reciente caso del "Vigo" torpedeoado en el golfo de Vizcaya.

El conde de Romanones, procuró tranquilizar á los comisionados, advirtiéndoles que en las actuales circunstancias, la desconfianza es peor que la realidad por grave que ésta sea.

Les informó de las medidas adoptadas por el Gobierno en vista de los últimos acontecimientos y de las comunicaciones dirigidas á nuestro embajador en Berlín por cuyo conducto será presentada al Gobierno alemán la reclamación y protestas del España por la pérdida de vidas españolas en el torpedeoamiento del vapor "Sussex" y por el hundimiento del vapor "Vigo".

EL CONFLICTO DEL RAMO DE CONSTRUCCION.

Los periodistas hablaron hoy con el Conde de Romanones, respecto al malestar que reina entre los obreros del ramo de construcción por el encarecimiento de los materiales, amenazando la situación, que surja el paro general en España.

Las sociedades obreras, culpan á los Altos Hornos de Peñarroya, que exportan principalmente el hierro y el plomo en gran cantidad.

El Presidente contestó á los periodistas, que le preocupa hondalemente la cuestión, pero que es imposible el abaratamiento.

El único paliativo para el conflicto—dijo—es aumentar los derechos de exportación.

DICE ALBA

El ministro de la Gobernación, señor Alba manifestó hoy á los periodistas, que á pesar de la proximidad de las elecciones, la tranquilidad es completa.

Sólo ha recibido telegramas de Zaragoza en términos airados que reflejan la excitación electoral en Caspe.

Declaró infundadas las quejas de Merino, por sus palabras en favor de la elección de don Gumersindo Azorárate.

El señor Alba ha negado que el recomendado en ningún sentido la candidatura, habiéndose limitado á manifestar su creencia en el triunfo del ilustre parlamentario.

LA DIMISION DE COBIAN

No obstante la negativa del conde de Romanones, me consta que Cobian presentó la dimisión de la residencia del Consejo de Estado, y hasta ahora no ha pensado retirarla.

Se hacen grandes comentarios, en los que se insiste en creer que la dimisión ha sido motivada por la intervención del ministro de la Gobernación, señor Alba, en la política de Orense.

Alba ha manifestado que ignora por completo, el asunto.

LAS PRIMERAS MATERIAS

Hoy visitó al Presidente del Consejo de ministros en su despacho oficial, el secretario de la Cámara Oficial de Industrias de Barcelona, interesándose la adopción de medidas, que faciliten la entrada de primeras materias.

El Conde de Romanones manifestó que estudia este asunto con verdadero interés esperando poder atender la petición seguidamente, adoptando medidas oportunas.

El secretario, marchó complacido de la entrevista.

OTRA VISITA

Una comisión de harineros castellanos visitó al jefe del Gobierno para rogarle sean concedidas á las harinas, los mismos beneficios en la tarifa de transportes, que se ha concedido á los trigos.

Romanones atendió á los comisionados, manifestándoles que está realizando activas gestiones acerca de las compañías de ferrocarriles, cuyas gestiones continúan su curso, estando pendientes las resoluciones de la contestación que harán de darlos representantes de las compañías, con quienes se reunió ayer, una vez que hayan consultado con los consejos de Administración.

LAS ELECCIONES. — UN TELEGRAMA DE BUGALLAL.

El exministro de Hacienda, señor Bugallal, candidato á diputado en las próximas elecciones por Orense ha telegrafizado desde esta ciudad á la Junta del Censo, previendo las

falsificaciones de actos que intentan sus adversarios.

TOROS

EN MADRID

Se han lidiado Garveys que resultaron desiguales.

El cuarto y el quinto fueron festejados.

Fortuna ha estado valiente en su primero al que mató de modo superior, escuchando tres ovaciones.

En el sexto también hizo derroche de devoción, toreando entre los cuernos y recetando una buena estocada.

Al entrar á matar fué volteado, resultando con confusión en una pierna.

Zarco valiente y decidido, toreó incansablemente escuchando muchas palmadas.

Carpio en su primero estuvo maestro.

A la salida del os chiqueros instrumentó varias verónicas aceptables que le valieron el aplauso del auditorio.

Oportuno en quites, fué también aplaudido, por uno á tiempo que resultó superiormente.

Cambiado el tercio, inicia una magistral faena de muleta que empieza con un pase natural, como marcan los cánones, para continuar administrándolos de pecho y molinetes, cosquillas, que le valen continuadas ovaciones.

Tribuna neutral

LA SITUACION MILITAR.

Sigue Berlín obsesionado por la toma de Verdún.

Después de los ataques de los alemanes por el frente Norte, que han fracasado, el Koenigreich se ha decidido a atacar al mismo tiempo por el Noreste y por el Noroeste, consiguiendo ocupar, tras sacrificios humanos inmenos, el bosque de la Caillette y el pueblo de Vaux. Los franceses resistieron heróicamente haciendo pagar caro su pequeño retroceso.

Pero luego, gracias a un brillante contraataque recuperaron lo perdido salvo la parte oriental del pueblo de Vaux que sigue en poder de los alemanes. Joffre no ha dado orden todavía de tomar la ofensiva; espera sin duda que la visita de Asquith a Roma haya surtido todos sus efectos y que el mal tiempo en Rusia permita reanudar las operaciones militares, iniciando una ofensiva en todos los frentes.

Los alemanes explican a su manera la amistosa indicación hecha a las fuerzas aliadas para que abandonen Salónica. Por este medio se trata de evitar daños a la población griega, como

lo confirma el hecho de que los griegos hayan protestado cerca de los Imperios Centrales contra el bombardeo de Salónica por los aviones germanos. No se trata, pues, de un ultimátum a los aliados...

Donativo Real

El rey de Inglaterra ha hecho un espléndido donativo en su país, con motivo de la guerra.

Ha entregado 100.000 libras esterlinas, para que se utilicen como mejor convenga al Gobierno, atendiendo a las necesidades de la guerra.

Opiniones de Essad Baja

Essad Baja, la personalidad albanaise, que tanto ha defendido la causa de apoyar a un opaip en "sopega soi Le Journal".

En lo que respecta a la situación Balkánica, creo que se ha mejorado mucho por el hecho de la ocupación de Salónica por los aliados. La organización del campo atrincherado de Salónica ha sido un acontecimiento capital. Y ese acontecimiento ha cambiado en absoluto, el aspecto de las cosas en Oriente, destruyendo de un golpe las esperanzas germánicas. Añado que su repercusión se manifestará en el porvenir.

Los alemanes explican a su manera la amistosa indicación hecha a las fuerzas aliadas para que abandonen Salónica. Por este medio se tratará de evitar daños a la población griega, como

Consideró igualmente como una hecha capital la conferencia que acaba de celebrarse en París. Los aliados han afirmado la solidaridad de sus esfuerzos. Esta solidaridad puesta en práctica producirá fecundos resultados y podrás estar seguro de que en el Oriente la importancia de esa reunión, que ha sobrepujado la de un banal cambio de puntos de mira, se dejará sentir.

La hora presente es sombría para la desgraciada Albania. Mi país está invadido casi por completo por austriacos y esos soldados de una gran nación saquean y martirizan como lo hacen los bárbaros de antaño.

Pero, estoy firmemente persuadido, de que pronto sonará para nosotros la hora de la victoria, de la revancha, de la independencia.

¿Qué hará Mackensen?

Todo el mundo está pendiente de lo que hará Mackensen.

De Constantinopla se le ha visto salir para Bulgaria con una misión que quizás se relaciona con el enfriamiento del entusiasmo guerrero que se observa en dicha nación balkánica.

Ahora dice el "Daily News" que Mackensen tomará probablemente el mando supremo del ejército turco e intentará detener el avance de los rusos hacia el Oeste, si es posible, socorriendo a los aliados en su lucha contra los austriacos.

Y a la guarnición de Trebisonda. Esta pasa de 90.000 hombres y está falta de municiones y de víveres, que no le pueden llegar por mar, pues su puerto no está defendido y le obstruyen grandes arenales.

Los barcos no pueden acercarse a la orilla y serían fácilmente echados a pique por los buques de guerra rusos.

A menos que se haga un esfuerzo extraordinario para salvar a la guarnición, se considera la capitulación de la misma como inevitable.

Casas de Socorro

La Municipal

Hoy prestan servicio de guardia el médico don Juan Ruiz Abad y el practicante don Antonio Herrera; y el retén lo harán el médico don Alberto Berdejo López y el practicante don José Soler.

La Obrera

En este establecimiento benéfico ha hoy el servicio de guardia, el médico don José Cordero Soriano y el practicante don Ignacio Guillén.

Hospital provincial

Hoy prestan servicio de guardia en este beneficio establecimiento, el médico don Francisco Rivas Cravioto y el practicante don José Gil Segura.

El retén lo hará el practicante don Manuel Moriana.

Notas militares

A presentarse.

Para hacerle entrega de documentos que le interesa, debe presentarse en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento, el soldado Luis Alfonso Rodríguez.

Citaclón

El juzgado militar de esta plaza cita para mañana a las diez, al artillero que fué Luis del Pino Galvez, quien debe personarse ante dicha autoridad con la mayor urgencia.

Boletín religioso

Septenario

En las parroquias del Sagrario Santiago dará principio, mañana y tarde, el solemne Septenario en honor de Nuestra Señora de los Dolores. Dirigirá la orquesta y voces e inspira do maestro de Capilla de la Catedral don Manuel García Martínez que siempre sabrá dar gran brillantez a estos actos por reunir excelentes cualidades de músico y cantante.

OBRAS PÚBLICAS

Dona María de la Concepción Aco ta Oliver, viuda de Barbarán ha presentado un escrito en este Gobierno civil acompañando instancia para el Ministerio de Fomento, a fin de obtener la dirección de una línea de transporte de energía eléctrica, desde las Salinas de Cabo de Gata a la punta del Ancón.

EL DEFENSOR DE ALMERIA

Diario independiente de la mañana

REDACCION, ADMINISTRACION Y ALQUILERES. PLAZA DEL MERCADO NUMERO 28.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Almería un mes 1'50
Provincias trimestre 5'00
Extranjero 10'00
Para revendedores 25 ejemplares 75 pts
Número suelto 5 céntimos.
Idem atrasado 25 céntimos.

Las esquelas de defunción con indulgencias se admiten hasta las cinco de la mañana

DOCTOR EDUARDO PEREZ CANO

CERVECERIA "IDEAL ROOM"

(Al lado del Hotel Simón)

Analisis de sangre, espumas, orines y demás productos patológicos. Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

TRATAMIENTO ANTIRABICO COMPLETO.

Consulta de 2 a 4. Calle del Cid, núm. 7

Paseo del Príncipe

Emilio Ferrera y Hernando

Aguilar Martelli 12 14 16 y Martínez Campos 19 21

HIERROS, ACEROS, HERRAMIENTAS, CEMENTOS, FERRETERIA EN GENERAL, CARBONO DE CALCIO, EFECTOS NAVALES, CAPRICOSOS ARTICULOS PARA REGALOS.

Pianos y autopianos

FRARD, PLEYEL, RONICH, CUSSO & T. A. DATEURA

Gran autopiano "CONCERTAD". El más suave de todos los conocidos con registro de melodía. Rollos de 85 y 88 notas para autopianos. Gramófonos, discos y toda clase de accesorios.

Música de los más grandes autores clásicos y modernos.

LUIS SÁNCHEZ PUNZOÑ. — Paseo del Príncipe 33. (frente a la

legítimo de Lofoten)

Se ha recibido una importante remesa en la droguería de

EUGENIO DE BUSTOS

Se expenderá por sueldo y envasado en botellas presentadas de un litro.

Especialidades farmacéuticas. Material fotográfico. Colores y Barnices de las más acreditadas marcas y cuantos artículos son propios de droguería y farmacia no faltan nunca en este establecimiento.

Pureza y garantía en todos los artículos. Los precios son siempre los más limitados. Exijan siempre el ticket por el importe de la compra o lo que se conceden grandes gastos.

LITHIRES DEL DR. GUSTIN

Teléfono num. 37. — Teléfono num. 83 — Almería

H. INGLES

El más recomendado por su trato esmerado, con todas las comodidades para el viajero. Economía en precio del hospedaje.

Precios especiales para establecimientos.

DR. GUSTIN — ALMERIA — TELEFONO NUM. 295



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol. — La mejor para las comidas. — Es tónica. — Es digestiva.

REPRESENTANTE: Antonio Gómez Mayor

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y óleos del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

al por 100 anual
DOR ROMERO Y HERMANO
del Príncipe, 10

Agencia

MARIA PICÓN BELMONTE

Profesora en partos por la Facul-

tad de Medicina de Granada.

Calle de Terriza, 8.

A LOS PARRALEROS

Excelentes ingertos sobre diversas

variedades de plantas americanas.

Para precios y condiciones dirigir

se a Felipe Andrés en Huécija.

Droguería — Almería

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

AÑOS DE EXISTENCIA

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Las arrugas son debidas a un relajamiento de las fibras de la piel. Conservándolas su elasticidad,

La FLOREINA

CREMA DE BELLEZA

hace suave, fresco y perfumado el cutis.

El tarro, 2 p. 50 — El 1/2 tarro, 1 p. 25

Perfumerías, Grandes Establecimientos — A. GIRARD, 48, Rue d'Alesia, PARÍS

GRAN FABRICA DE PAVIMENTOS HIDRAULICOS

SE HACEN TODA CLASE DE ETRA BAJOS ESPECIALES

AZULEJOS, CEMENTOS Y CEMENTOS PORLAND DE TODAS CLASES

Esta casa es la que en Almería cuenta con mayores novedades, emplea los mejores cementos en su fabricación y vende más barato.

José Vicente Castillo

GRANADA, 32 — ALMERIA

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE OJOS A CARGO DEL DOCTOR DON RAFAEL ARAEZ.

Médico del Hospital y de la Beneficencia Municipal. Ex interno de los hospitales de la Santa Cruz en Barcelona y de la Princesa en Madrid.

Consulta de 8 a 10 de la mañana y de 2 a 5 de la tarde.

Gratis para los pobres de 3 a 4 de los días.

Calle Sagasta número 1.

A. Ramírez Sánchez

Médico especialista en las enfermedades de la Nariz, Garganta y Oídos de la Facultad de Medicina de Barcelona.

Horas de consulta: de 10 a 12 ma-

ñana y de 3 a 5 tarde. Gratis a los po-

bres los Martes y Viernes de 9 a 10

tarde.

OBISSO ORBERA NUMERO 24.

DOCTOR MANUEL MARIN

Oculista del Hospital Provincial. Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medina de Paris y Madrid.

Miembro de las Sociedades de Ofta-

mología de París y Hispano-Americanas.

Consulta de 7 a 9 mañana y de 11 a

tarde.

Puerta Purchena 4.